

特朗普见马云 背后有门道

新华社专稿(郑昊宁) 距离正式就任11天时,美国候任总统唐纳德·特朗普在纽约会见了阿里巴巴集团董事局主席马云。会谈之后,两人在记者簇拥之中频频互夸,场面一时好不热闹。

热闹背后看门道。表面看,特朗普和马云着重讨论的是阿里巴巴如何帮助美国中小企业把产品出口到中国及其他地区,事件核心其实是美国对中国的贸易和投资。

一些专家认为,这次会面在中美经贸关系、甚至全球自由贸易等方面释放出一定的积极信号。不过由于特朗普对外经济政策尚不明朗,因此仍需观察。

【积极经济信号】

媒体报道,特朗普与马云在特朗普大厦的会面持续约40分钟。会谈结束后,两人一起走向等候在大厅的媒体记者。特朗普用手指了指马云,还拍了拍马云的肩膀。

马云“是一位非常非常出色的企业家,全世界最好的企业家之一”,特朗普对记者说。而马云又如何夸这名候任美国总统呢?“非常聪明,乐于倾听。”

热闹“捧逗”背后,两人都提到美国中小企业。特朗普说马云将和他“一起做一些很棒的事情,关于中小企业”。马云则对记者透露,两人具体讨论了如何帮助100万美国中小企业、特别是位于美国中西部的中小企业,通过阿里巴巴的平台向中国和其他亚洲市场销售美国农产品和服务。

特朗普曾在总统选战中及胜选后对中美贸易发表过态度强硬的言论,美国不少企业担心对华出口和投资将受影响。不过马云会后对记者说,特朗普有他的“考虑”,也有“解决办法”,他希望就此议题与阿里巴巴和中方进行讨论。

民盟中央经济委员会主任、清华大学国际关系学系教授何茂春认为,双方虽然谈的是中小企业贸易往来,实际核心却是投资和贸易方面的合作。

“特朗普愿意与马云谈话,表明他欢迎外国企业、跨国公司到美

国投资和解决美国就业问题,这是个积极信号,”何茂春说。

他认为,特朗普如果要想提振美国经济的话,进一步扩大与国外企业的合作必不可少。“如果中美两国能够在贸易和投资方面建立良好的榜样,世界第一大和第二大经济体之间良好合作的话,那么不仅可以实现两国的互利共赢,2017年全球经济复苏也会比较有希望。”

【背后政治意图】

不过,何茂春指出,这位候任美国总统的对外经济政策目前仍不明朗,外界对他仍在“观察期”。

中国社会科学院美国问题专家刁大明认为,这次会谈在特朗普就职前举行,“半官方”“半正式”性质明显。“会谈本身是个好的开始,释放了积极信号,不过如何落实美国中小企业对华出口等问题,还需等待今后情况再作判断,”他说。

刁大明认为,这次会谈的主要内容是马云帮助美国创造就业岗位,“展现出今后中美经贸关系发展的其他一些可能性,以及一些新空间”。

“这次会谈还在一定程度上说明了中美经贸关系的依存度、对等性在不断提升,”他说,“特朗普要想提振美国经济的话,稳定的中美关系有助于他达成目标。”

与此同时,刁大明指出,特朗普的许多政策体现出“多面性”这一特点。比如他提名对外贸易方面持“鹰派”立场、曾抨击中国的彼得·纳瓦罗为白宫国家贸易委员会主任,又会见了马云,同意中美关系“应该加强”和“更友好”。

美俄关系也是体现特朗普“多面性”的例子。特朗普一面多次称赞俄罗斯总统弗拉基米尔·普京,另一面却提名对俄强硬的退休将军詹姆斯·马蒂斯为国防部长。

“总体看,特朗普的政策预计会以务实、逐利倾向为主,政策的可谈判性、可操作空间或许很大,”刁大明说。

韩国东部海域两船相撞 1名中国船员失踪

新华社首尔1月10日电 (记者耿学鹏) 韩国东部海域10日发生一起两船相撞事件,失踪人员包括1名中国船员。

中国驻釜山总领事馆确认,据韩国海警部门通报,当地时间10日下午2时5分(北京时间下午1时5分),韩国东部海域发生一起巴拿马籍商船与韩国渔船相撞事件,失踪人员包括1名中国船员。总领馆正密切关注此事,敦促韩方有关部门全力搜救落水中国船员,并向总领馆随时通报救援进展。

据韩国媒体报道,撞船事件发生在韩国庆尚北道浦项市九浦浦以东大约35公里外海域,两船分别为2.3万吨级外籍商船和74吨级韩国渔船。渔船上共有7人,其中包括5名韩国人、1名越南人和1名中国人。截至目前有3人获救,4人失踪。

当地海警部门在事发后已紧急派遣海警搜救队以及警备艇、直升机赶赴现场。目前,海警人员正在事发海域进行搜救,并将获救人员移送到陆地。

委内瑞拉议会宣布 马杜罗“放弃职务”

新华社加拉加斯1月9日电 (记者徐焯 王瑛) 委内瑞拉反对党联盟控制的全国代表大会(议会)9日召开特别会议,通过了认定总统马杜罗“放弃职务”的提案。但委最高法院表示议会无权宣布总统“放弃职务”。

当天的会议讨论中,163名议员中的103人投票赞成通过该提案。议会主席博尔赫斯说,议会宣布马杜罗“放弃职务”后,下一步要做的是提前举行总统选举。

委内瑞拉最高法院当天发表声明说,议会无权宣布总统“放弃职务”,应立即停止任何超越其职权的行为。委内瑞拉执政党议会发言人罗德里格斯表示,反对党将议会变成了“马戏团”,这是一个“荒唐的、非法的”决定。

当天,议会还宣布将3名涉嫌选举舞弊的议员正式解职,以恢复议会的“合法身份”。此前执政党多次强调,反对党联盟控制的议会无视最高法院裁决,擅自让这3名议员就职,已处于“非法状态”,因此议会的任何决定都将无效。

自2015年失去议会控制权后,马杜罗领导的左翼政府与反对派便陷入激烈斗争。去年年底,委员会启动了针对马杜罗的“政治审讯”,认为马杜罗应对委内瑞拉陷入严重的经济危机负责。

特朗普任命 其女婿为白宫高级顾问

新华社华盛顿1月9日电 (记者徐剑梅 刘阳) 美国候任总统特朗普9日宣布,任命其长女伊万卡的丈夫贾里德·库什纳为白宫高级顾问。特朗普说,这一职位将是政府中“一个关键的领导角色”。

特朗普在一份声明中描述库什纳是“广受尊敬的商人和房地产开发商”,在他自己竞选时和政权过渡中一直是“可信任的顾问”,为制定和执行其胜选战略发挥了重要作用。特朗普的声明没有提及库什纳和他的亲属关系。库什纳随后发表声明说,获得这一任命是他的“光荣”。

美国媒体援引特朗普过渡团队成员透露的消息报道说,库什纳将要“顾问”的领域十分广泛,包括贸易谈判、中东政策和政府运作等。他将和特朗普之前任命的白宫办公厅主任普里波斯、总统首席战略专家和高级顾问班农共同工作,负责执行特朗普的计划。

美国国会1967年曾通过法律,禁止民选官员在所服务或管辖机构中任命、雇用或提拔亲属。特朗普这一任命是否违法当即引起美国各界热议。

特朗普的助手辩称说,有关裙带关系的法律不适用于白宫人事安排,例如克林顿担任总统期间,曾创建白宫医保团队并任命希拉里为负责人。

明尼苏达大学法学教授理佩因特表示,这条法律看似适用于包括总统在内的所有官员,但有可能有另外的解读。也有美媒认为,尽管特朗普说库什纳不拿薪水,但作为白宫雇员,其任命受相关联邦法律约束。

库什纳的代理律师戈雷利克9日表示,为回避利益冲突,库什纳将辞去商业职务并出让其“可观资产”。

韩国“春运”也挤

1月10日,旅客在韩国首尔火车站排队等候买票返乡过春节。春节是韩国最重要的传统节日之一,多数韩国人选择在春节期间回乡探亲,因此春节期间的火车票往往一票难求。

(新华社/美联)



美国大选“黑客门”余波难平 美对俄制裁名单加长

新华社专稿(王宏彬) 美国政府9日又将5名俄罗斯人列入制裁名单,包括一名俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的亲信。美方官员声称,新制裁与美国情报部门6日公开的“黑客门”调查报告无关。不过,分析人士认为,奥巴马政府选在这一时间点追加对俄制裁,明显具有象征意味,意在回应国内对俄强硬派的呼声。

同一天,美国国会两院民主党呼吁成立“9·11”事件调查委员会级别的跨党派独立调查团,对俄罗斯通过黑客网络攻击干预美国总统选举进行彻查。不过共和党人对此一提议并不买账,草案预计难以在两院过关。

俄罗斯官方则在沉默两天后对美国情报部门的调查报告作出回应,称报告水准“业余”,缺乏实质内容,俄方对此感到“厌倦”,美方举动让人联想到“猎巫行动”。

基法案”,新名单的5人都与马格尼茨基的死有关。至此,“马格尼茨基名单”人数已增至44人。

马格尼茨基是俄罗斯律师,曾指认多名俄罗斯官员合谋,侵吞2.3亿美元税款。他于2008年因逃税罪名被捕,2009年预审羁押期间死亡。马格尼茨基的支持者说,羁押期间,他受到殴打并且无法得到救治。2012年12月,美国总统奥巴马签署与俄罗斯人权问题捆绑的“马格尼茨基法案”。

法案规定,不得向列入制裁名单的俄罗斯人发放美国入境签证,美国公民不得与这些人员进行生意往来,这些人员在美国境内的所有资产将被冻结。

美联社评论,尽管扩大对俄制裁名单与“黑客门”调查报告没有直接联系,但奥巴马政府选在这一时间点宣布新制裁,明显是在做给国内“某些人”看。美国情报部门6日公布一份解密版的“黑客门”调查报告,点名道姓是普京下令发动了网络攻击。美国国内随即出现对俄实施更严厉报复性制裁的呼声。

美国众议院和参议院民主党9日提起成立特别委员会调查“黑客门”事件的议案。他们提议,成立一个由12名跨党派、非国会议员组成的独立调查委员会。不过这一议案

至今没有得到一名共和党议员的支持,通过几率渺茫。

奥巴马去年年底以俄罗斯通过网络攻击干预美国总统选举为由宣布对俄制裁,35名俄罗斯驻美外交官被驱逐出境。制裁对象还包括俄罗斯情报总局和俄罗斯联邦安全局在内的5个俄罗斯实体机构以及俄情报总局局长等4名情报总局高层官员。

【俄罗斯反唇相讥】

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫9日在新闻发布会上再次否认美方“无端指控”,痛斥美方做法是充满政治动机的“猎巫行动”。

佩斯科夫说:“这些断章无根据,没有任何实质内容,水准极其业余,相当情绪化。我们仍然不知道他们使用了什么数据来支撑那些毫无依据的指控。”

他接着说:“我们已经厌倦这些指控,这件事情正成为一场全面的猎巫行动。”

美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局三大情报部门6日公布了一份解密版调查报告,指认俄罗斯总统普京下令发动这场网络攻击,以削弱民众对美式民主的信心,

破坏民主党总统候选人希拉里·克林顿的获胜前景。报告称,俄罗斯政府对特朗普有明显偏好,期望通过诋毁希拉里的方式来提高特朗普获胜的几率。

报告称,俄罗斯军事情报机构授意黑客攻击了美国民主党全国委员会和多名民主党大佬的电子邮件服务器,并将邮件内容泄露给“维基揭秘”等第三方。报告还说,俄方行动不限于黑客攻击,还包括大量宣传攻势。俄罗斯政府通过官方媒体和网络“水军”在传统媒体和社交媒体上大肆散播中伤希拉里的负面消息和“假新闻”。

不过,报告并未解释美方通过何种渠道获得这些情报,也未出示确凿证据,招致批评人士的话。报告也未对俄方行为是否影响美国大选结果作出评估,只是说黑客没有攻入大选的电子计票系统。

“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇9日将这一调查报告称作一篇充满政治动机的“新闻稿”。他说,这份长达25页的报告“含糊其辞”,美国情报官员应该对此“感到尴尬”。阿桑奇此前表示,俄罗斯政府并未将美国民主党内部邮件泄露给“维基揭秘”,该网站的消息来源“并不是一个国家”。



图表制作: 左文辉

信息广场

可以微信下单啦!

接待时间: 周一至周五 9:00-17:30

接待处: 宁波市灵桥路768号 宁波日报广告部

咨询电话: 87682193

微信号: NBRBXXGC QQ: 3056057187

遗失启事

遗失宁波市中太国际物流有限公司海运提单1票,收货人为西班牙 GAES S.A. 提单的号 NBNZ071481E, 船名航次 CMA CGM HYDRA/153ME, 箱号 TEMU3170264, 开船日期: 2016年11月26日, 声明作废。

浙江午马减速机有限公司 遗失进口报关单 (310120161019950842), 声明作废。

浙江泰硕工贸有限公司

遗失启事

遗失浙江省出生医学证明 (L330714890), 声明作废。 杨安静

遗失国税税务登记证正本、副本 (330207066615497), 声明作废。

宁波易用智能科技有限公司 遗失正本进口小提单, 提单号: SITGH-TEMU114416, 船名/航次: SITC SHIMIZU/1701E, 箱号: SITU9051372 SITU9062660 TC-NU4528938, 提单右上角 NO.: 0101082, 声明作废。

宁波保时捷国际货运代理有限公司

遗失启事

遗失宁波市工商行政管理局鄞州分局2012年9月7日核发的营业执照正本1本, 注册号 33021260642091, 声明作废。

宁波市鄞州龙观乡腾五金厂

遗失宁波市质量技术监督局鄞州分局核发的组织机构代码证正本1本, 代码 L5300361-1, 有效期至 2012年9月14日到2016年9月14日止, 声明作废。

宁波市鄞州龙观乡腾五金厂

遗失启事

遗失宁波恒威地产控股有限公司开具的销售不动产统一发票 (自开) 1份, 发票号码 00006122, 金额 490000元, 声明作废。

崔燕斌 章英

遗失浙江省出生医学证明, 号码: A330365173, 声明作废。

黄佳彦

遗失食品卫生许可证副本一本, 声明作废。

上海适达餐饮管理有限公司宁波桑田路店 遗失身份证一张及武警车辆驾驶证一张, 证件号: 332525199201261914, 声明作废。

吴伟伟

遗失启事

遗失开户许可证, 核准号 J3320000978403, 开户银行: 中国银行宁波保税区支行, 声明作废。

宁波保税区国贸外轮供应服务有限公司

遗失宁波卫生职业技术学院护理初级资格证书, 证书编号: 12100157, 声明作废。

左云

遗失单位财务章、法人章 (祝瑞龙) 各一枚, 声明作废。

宁波市镇海海天机械厂 遗失公章一枚 (3302120154794), 声明作废。

宁波市鄞州竹福园生态农业专业合作社 遗失《海关保证金专用收据》第二联退款联, 单据号为 1916086, 金额 10000.00元人民币, 声明作废。

宁波市鄞州拉丝厂

遗失启事

遗失商业险保单, 车号: 浙B-80D10, 保单号: 1295105082016000747; 车号: 浙B-80QR挂, 保单号: 1295105082016000746, 声明作废。

宁波国杰物流有限公司 遗失宁波市北仑区市场监督管理局2014年6月23日颁发营业执照副本, 注册号: 330206000223911, 声明作废。

宁波中天晟商贸有限公司

遗失组织机构代码证正、副本, 代码: 30905912-3, 有效期: 自2014年7月4日至2018年7月3日, 声明作废。

宁波中天晟商贸有限公司 遗失公章一枚, 号码: 3302270403124, 声明作废。

宁波市鄞州拉丝厂

遗失启事

遗失宁波市北仑区市场监督管理局2015年12月4日颁发营业执照副本, 统一社会信用代码: 91330206610127121T, 声明作废。

宁波市北仑区穿山水产货栈冷冻厂

遗失宁波市工商行政管理局北仑分局2009年3月26日颁发营业执照正本, 注册号: 330206605005339, 声明作废。

宁波市北仑区梅山绿岛土建工程队

遗失开户许可证, 核准号: J3320018833501, 开户行: 宁波市北仑区农村信用合作联社戚家山信用社, 声明作废。

宁波市小港川宁服装厂 遗失浙江省医疗住院收费票据, 号码: 001571576706, 合计金额 (大写) 肆万壹仟叁佰贰拾叁元玖角整。 邓爵

减资公告

根据公司股东决定, 将注册资本由1500万元人民币, 并按有关规定办理工商减资手续, 特此公告。

宁波迈佳迈新能源汽车服务有限公司

注销公告

经股东会决议, 本公司决定注销, 同时成立清算小组, 并按有关规定办理工商注销手续, 特此公告。

宁波圣檀阁文化发展有限公司

公告启事

注销公告

经股东会决议, 本公司决定注销, 同时成立清算小组, 并按有关规定办理工商注销手续, 特此公告。

浙江国坤盛汽车销售服务有限公司